
Test_SČJ I_2025 

Jméno:  

Datum:  

Výsledek:  

POZOR: V některých případech je možných více variant, tedy více správných odpovědí.  

1. Je užití předložky skrze v následujícím příkladu v pořádku?  

Akrobati budou skákat skrze kytary. Praha zažije festival bratří Formanů (Aktuálně.cz, 13. 

15. 2024) 

• ano 

• ne 

Sólové vystoupení Stefana Kinsmana nazvané Searching for John představí skrze vyprávění 

životního příběhu jednoho cestovatele poetický a citlivý svět Divokého západu. 

• ano 

• ne 

 

2. Podtrhněte přívlastkovou konstrukci a rozhodněte, zde se jedná o přívlastek 

volný, nebo těsný. Vyznačte správnou odpověď.  

Cesta vinoucí se údolím byla blátivá, další cesty byly již v pořádku.  

• těsný 

• volný  

 

3. Jde o správný tvar, ten který je vyznačený tučně, vzhledem k tomu, jakou 

skutečnost konstrukce vyjadřuje?  

 

Podezřelý byl zatčený policií. 

  

• ano 

• ne  

 

4. Vyznačte správnou odpověď. Absolutní relativum (podtrhněte) je neutrální 

spisovný prostředek nebo hovorový spisovný?  

Šaty, co vypadají jako od Diora, si Alžběta Kociánová oblékla už podruhé.  

• neutrální spisovný 

• hovorový spisovný 

 



5. Uveďte, zda je užití tvaru zájmena jenž správné.  

 

Bankéři, již nemají závazky vůči nám, se do těchto transakcí nepouštějí.  

 

• ano 

• ne  

 

 

 

6. Uveďte, zda je užití tvaru zájmena jenž správné.  

Překladatelky, jejž se festivalu neúčastní pravidelně, nejsou zapsány na seznamu.  

• ano 

• ne  

 

 

7. Je užití zájmena můj v následující větě v neutrální variantě správné?  

 

Vítám vás v mém domě.  

• ano 

• ne 

 

 

 

8. Která varianta zápisu přídavného jména přivlastňovacího dvou spoluautorů 

je správně? Zaškrtněte písmeno: 

a) Ebersův–Mollův model tranzistoru představil na dnešní výstavě Ústav jaderné 

fyziky (…) 

b) Ebers–Mollův model tranzistoru představil na dnešní výstavě Ústav jaderné 

fyziky (…) 

c) Nejzávažnějším a výchozím předpokladem Ebersova – Mollova modelu je, že 

tyto dva jevy v jediném tranzistoru lineárně superponuje a vytváří náhradní 

obvod podle ... 

d) (…) část nosičů však proniká oblastí druhého přechodu a tvoří zde 

tzv. Ebersův Mollův model tranzistoru  

 

9. Která varianta stupňovaného přídavného jména je správně? Zaškrtněte 

písmeno:  

a) Připadám si v těchto dnech veselejší.  

b) Připadám si v těchto dnech více veselejší.  

 

10. Vytvořte správný tvar přivlastňovacího přídavného jména.  

 

Kamarádky oslava se nepovedla a byla přivolána policie.  

Správně: ___________________ 

Švagrové byt je stále volný.  

Správně: ____________________ 

 



 

 

11. Vytvořte stupňované tvary přídavného zájmena horký. 

horký   ____________________________________________________ 

 

12. Zaškrtněte (písmeno) správnou pravopisnou variantu:  

a) minus 

b) mínus 

a) štrúdl 

b) štrůdl 

a) Naše firma má stálý řídící orgán.  

b) Naše firma má stálý řídicí orgán.  

 

 

 

13. Jakého rodu jsou uvedená podstatná jména? Zaškrtněte (písmeno) správnou 

odpověď podle IJP.  

rukojmí a) střední, b) mužský c) ženský 

zombie a) střední, b) mužský c) ženský 

koala a) střední, b) mužský c) ženský 

 

14. Vytvořte správnou přechýlenou podobu (je-li více možných variant, napište 

je):  

a) mág__________________________________ 

b) stratég________________________________ 

c) chirurg________________________________ 

d) myslivec_______________________________ 

e) rada___________________________________ 

f) Muguruza______________________________ 

g) Šarapov________________________________ 

h) Dítě___________________________________ 

i) Oliverius_______________________________ 

j) Malý__________________________________ 

 

15. Doplňte interpunkci ve větách:  

Jednání s nájemcem jsem hned napoprvé pokazil a rozhodl jsem se tedy, že to zkusím jinde.  

Máte diplomatické pasy a tudíž můžete žádat zrušení prohlídky zavazadel. 

Plísně jsou v tomto zboží nebezpečné a jakmile se objeví, musí se okamžitě zlikvidovat.  

Je velice diskutabilní, zda náš reálný sektor (…) se skutečně přizpůsobuje tak rychle jako je 

tomu v případě sektoru finančního. 

Nemáme jinou možnost než vyhlásit stávkovou pohotovost, uvedl pro EZ mluvčí Pedagogické 

komory. 

https://mediasearch-newtonmedia-eu.ezproxy.is.cuni.cz/news.php?uqid=9009b7cf-bc08-4481-b621-9a545d35bec7&index=articles_cze_2019_v2&qt=&qsmpl=%22M%C5%A0MT%22+OR+%22ministerstvo+%C5%A1kolstv%C3%AD%22&qsr=&qsc=&qa=
https://mediasearch-newtonmedia-eu.ezproxy.is.cuni.cz/news.php?uqid=9009b7cf-bc08-4481-b621-9a545d35bec7&index=articles_cze_2019_v2&qt=&qsmpl=%22M%C5%A0MT%22+OR+%22ministerstvo+%C5%A1kolstv%C3%AD%22&qsr=&qsc=&qa=


Ovšem takto vymezený úkol je mnohem vágnější než úkol přistát na tom a tom letišti. 

Dodáme vám buď hrušky nebo jablka, podle toho, jaké zboží budeme mít na skladě.  

Uvádíte, že velmi zřídka nebo vlastně nikdy se nespoléháte na jednoho dodavatele. 

Vytištěnou kopii tohoto newsletteru odevzdejte prosím na pokladně nebo nám nárok na slevu 

jednoduše ukažte na svém mobilním telefonu.  

Neměli jsme s sebou jídlo ani stan ani mapu. 

Neměli jsme s sebou ani jídlo ani stan ani mapu. 

Stojí o to znát názor předsedy.  

Výsledek je jako vloni jen to celé zopakovat.  

 

16. Opravte interpunkci:  

Citlivá Jennifer a horlivý Patrick byla výbušná kombinace, vztah trpěl a když ji 

učil tancovat, a jí to zrovna nešlo (…) (iGlanc, 26. 3. 2025) 

Mollovi ovšem ani to nestačilo a když zjistil, že se (…) (svetzeny, 20. 3. 2025) 

Dal před malého Alberta bílou krysu a když se po ní dítě natáhlo, udeřil kladivem 

do kovové tyče.  – Vyděšený chlapec začal plakat pokaždé, když před něj dal 

Watson králíka, psa a dokonce i když si nasadil masku Santa Clause s dlouhými 

bílými vousy.  – Tento hrozivý experiment je ukázkou toho, jak to vypadá, když je 

pro vědce důležitější poznání, než život a blaho účastníků experimentu. 

(Médium.cz, 5. 3. 2025) 

 

17. Doplňte správně shodu přísudku s podmětem. Je-li více variant, uveďte 

všechny:  

WHO prozkoumal___ krizovou situaci. 

Úřad vlády, oddělení pro zahraniční styky s Blízkým východem, rozhodl___ 

o rozdělení dotací v příštím roce. 

David Lafata, hvězda dnešního utkání, vstřelil__ rozhodující branku. 

Hvězda dnešního utkání, David Lafata, vstřelil__ rozhodující branku. 

Pět policistů dostihl___ zloděje po dvou stech metrech. 

Tisíce lidí se sešl___ ve sportovní hale.  – Tisíce Slováků vyšl__do ulic proti 

zákonu o nevládních organizacích.  

Trinidad a Tobago vydal___ prohlášení o neutralitě.  

Lidičky postával__ opodál.  

Modelky, úspěšné moderátorky a nadějní novináři se sešl__ na benefiční akci. 

Ministryně se svým zástupcem odešl__ z jednání. 

Česká a německá strana přistoupil___ na návrh spolupráce. 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


